

习近平在党史学习教育动员大会上强调 学党史悟思想办实事开新局 以优异成绩迎接建党一百周年

李克强栗战书汪洋赵乐际韩正王岐山出席 王沪宁主持

新华社北京2月20日电 党史学习教育动员大会20日上午在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,在全党开展党史学习教育,是党中央立足党的百年历史新起点、统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、为动员全党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策。全党同志要做学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局,以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程,以优异成绩迎接建党一百周年。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、赵乐际、韩正,国家副主席王岐山出席会议,中共中央政治局常委王沪宁主持会议。

习近平强调,我们党历来重视党史学习教育,注重用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格。党的十八大以来,党中央高度重视学习党的历史,提出了一系列要求。在庆祝我们党百年华诞的重大时刻,在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点,在全党集中开展党史学习教育,正当其时,十分必要。

习近平指出,我们党的一百年,是矢志践行初心使命的一百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年,是创造辉煌开辟未来的一百年。回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,必须把党的历史学习好、总结好,把党的成功经验传承好、发扬好。在全党开展党史学习教育,是牢记初心使命、推进中华民族伟大复兴历史伟业的必然要求,是坚定信仰信念、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求,是推进党的自我革命、永葆党的生机活力的必然要求。党中央已经印发了《关于在全党开展党史学习教育的通知》,对这项工作作出了部署,各级党委(党组)要认真贯彻落实。

习近平强调,我们党的历史,就是一部不断推进马克思主义中国化的历史,就是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。一百年来,我们党坚持解放思想实事求是相统一、培元固本和守正创新相统一,不断开辟马克思主义新境界,产生了毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,产生了新时代中国特色社会主义思想,为党和人民事业发展提供了科学理论指导。要教育引导全党从党的非凡历程中领会马克思主义是如何深刻改变中国、改变世界的,感悟马克思主义的真理力量和实践力量,深化对中国化马克思主义既一脉相承又与时俱进的理论品质的认识,特别是要结合党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的进程,深入学习领会新时代中国特色社会主义思想,坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作。

习近平指出,在一百年的奋斗中,我们党始终以马克思主义基本原理分析把握历史大势,正确处理中国和世界的关系,善于抓住和用好各种历史机遇。要教育引导全党胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,树立大历史观,从历史长河、时代大潮、全球风云中分析演变机理、探究历史规律,提出因应的战略策略,增强工作的系统性、预见性、创造性。

习近平指出,我们党的百年历史,就是一部践行党的初心使命的历史,就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。历史充分证明,江山就是人民,人民就是江山,人心向背关系党的生死存亡。赢得人民信任,得到人民支持,党就能够克服任何困难,就能够无往而不胜。要教育引导全党深刻认识党的性质宗旨,坚持一切为了人民、一切依靠人民,始终把人民放在心中



2月20日,党史学习教育动员大会在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。
新华社记者 黄敬文 摄

最高位置,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,推动改革发展成果更多更公平惠及全体人民,推动共同富裕取得更为明显的实质性进展,把14亿中国人民凝聚成推动中华民族伟大复兴的磅礴力量。

习近平强调,我们党一步步走过来,很重要的一条就是不断总结经验、提高本领,不断提高应对风险、迎接挑战、化险为夷的能力水平。要更好应对前进道路上各种可以预见和难以预见的风险挑战,必须从历史中获得启迪,从历史经验中提炼出克敌制胜的法宝。要抓住建党一百周年这个重要节点,从具有许多新的历史特点的伟大斗争出发,总结运用党在不同历史时期成功应对风险挑战的丰富经验,做好较长时间应对外部环境变化的思想准备和工作准备,不断增强斗争意识、丰富斗争经验、提升斗争本领,不断提高治国理政能力和水平。党的百年历史,也是我们党不断保持党的先进性和纯洁性、不断防范被瓦解、被腐化的危险的历史。要教育引导全党通过总结历史经验教训,着眼于解决党的建设的现实问题,不断提高党的领导水平和执政水平,增强拒腐防变和抵御风险能力。

习近平指出,在一百年的非凡奋斗历程中,一代又一代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗,

涌现了一大批视死如归的革命烈士,一大批顽强奋斗的英雄人物,一大批忘我奉献的先进模范,形成了一系列伟大精神,构筑起了中国共产党人的精神谱系,为我们立党兴党强党提供了丰厚滋养。要教育引导全党大力发扬红色传统,传承红色基因,赓续共产党人精神血脉,始终保持革命者的大无畏奋斗精神,鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神。

习近平强调,旗帜鲜明讲政治,保证党的团结和集中统一是党的生命,也是我们党能成为百年大党、创造世纪伟业的关键所在。要教育引导全党从党史中汲取正反两方面历史经验,坚定不移向党中央看齐,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,确保全党上下拧成一股绳,心往一处想、劲往一处使。

习近平指出,在全党开展党史学习教育,是党的政治生活中的一件大事。全党要高度重视,提高思想站位,立足实际、守正创新,高标准高质量完成学习教育各项任务。一是要加强组织领导。各级党委(党组)要承担主体责任,主要领导同志要亲自抓、率先垂范,成立领导机构,切实把党中央部署和要求落到实处。党中央党史学习教育领导小组要加强指导,省市区党委和行业系统主管部门党组(党委)要加强对所属地区、部门和单位的督导检查,党员、干部不管处在哪个层次和岗位,都要全身心投入,做到学有所思、学有所悟、学有所得。二是要树立正确党史观。要坚持以习近平关于历史问题的两个决议和党中央有关精神为依据,准确把握党的历史发展的主题主线、主流本质,正确认识和科学评价党史上的重大事件、重要会议、重要人物,要旗帜鲜明反对历史虚无主义,加强思想引导和理论辨析,更好正本清源、固本培元。三是要切实为群众办好事解难题。要把学党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,同解决实际问题结合起来,开展好“我为群众办实事”实践活动,把学习成效转化为工作动力和成效,防止学习和工作“两张皮”。四是要注重方式方法创新。要发扬马克思主义优良学风,明确学习要求,学习任务,推进内容、形式、方法的创新,不断增强针对性和实效性。要以县处级以上领导干部为重点,坚持集中学习和自主学习相结合,坚持规定动作和自选动作相结合,开展特色鲜明、形式多样的学习教育。要在全社会广泛开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育,普及党史知识,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。要鼓励创作党史题材的文艺作品特别是影视作品,抓好青少年学习教育,让红色基因、革命薪火代代传承。要坚决克服形式主义、官僚主义,注重为基层减负。

王沪宁在主持会议时表示,习近平总书记的重要讲话,高屋建瓴,视野宏大,思想深邃,深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义,深刻阐明了党史学习教育的重点和工作要求,对党史学习教育进行了全面动员和部署,为我们开展好党史学习教育指明了方向,提供了根本遵循。各级党委(党组)要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,提高思想认识和政治站位,抓好本地区本部门本单位的学习教育工作。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会党组成员、国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协党组成员,以及中央军委委员出席会议。

会议以电视电话会议形式召开,党史学习教育领导小组成员,各省区市和副省级城市、新疆生产建设兵团领导班子成员,中央和国家机关各部门、各人民团体,中管金融企业,中管企业、中管高校,军队有关单位主要负责同志,党史学习教育中央宣讲团成员等参加会议。

本报讯 记者董凡超 越南共产党中央总书记、国家主席阮富仲2月19日在河内会见国务委员、公安部副部长赵克志。

赵克志转达了习近平总书记、国家主席对阮富仲总书记、国家主席的亲切问候,并祝贺越共十三大的胜利召开。赵克志表示,中越都是共产党领导的社会主义国家,是具有战略意义的命运共同体。习近平总书记与阮富仲总书记不久前通话,为新形势下巩固和深化两党两国关系指明了前进方向。两国公安部门将认真贯彻落实两党两国最高领导人重要共识,加强在捍卫各自政治安全、社会安定等方面的合作,不断深化执法安全合作,为中越全面战略合作伙伴关系持续健康稳定发展作出更大贡献。

阮富仲请赵克志转达对习近平总书记、国家主席的诚挚问候。他表示,越南党、国家和人民愿不断巩固和发展同志加兄弟的越中传统友好关系,希望两国公安部门进一步加强务实合作,为维护两国政治安全和社会稳定发挥重要作用,推动越中全面战略合作伙伴关系不断向前发展。

2月19日,越南政府总理阮春福会见赵克志。赵克志2月19日在河内会见越南国防部部长吴春历。会见后,赵克志与吴春历共同签署了双方关于建立边境管理和口岸边防检查三级执法合作机制的协议。

中国驻越南大使熊波,国务院副秘书长孟扬,公安部副部长、国家移民管理局局长许甘露,外交部大使(副部级)谢杭生参加了上述会见。

越南共产党中央总书记、国家主席阮富仲会见赵克志

经中央军委主席习近平批准 中央军委印发《关于构建新型军事训练体系的决定》

新华社北京2月20日电 经中央军委主席习近平批准,中央军委日前印发《关于构建新型军事训练体系的决定》。

《决定》指出,全军要贯彻习近平强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持聚焦备战打仗,坚持扭住强敌对手,坚持实战实训、联战联训、科技强训、依法治训,发扬优良传统,强化改革创新,加快构建新型军事训练

体系,全面提高训练水平和打赢能力,为实现党在新时代的强军目标,把人民军队全面建成世界一流军队提供坚强支撑。

《决定》强调,要坚持强化战训一致,强化联合训练,强化训练管理,强化科技练兵,强化训练保障,强化人才支撑,遵循胜战机理和练兵规律,加紧构建战训一体耦合、理念模式先进、内容方法科学、组织管理高效、资源保障有

力、政策制度配套的新型军事训练体系。

《决定》要求,塑造战训深度耦合格局,推进战训一体运行,深化作战问题研究,创新实战化训练内容标准,加强战备任务训练,发挥军事训练牵引和带动作用;创新体系练兵模式,优化各层次各领域训练布局,突出指挥训练;完善军事训练运行管理,深化训练管理变革,健全训练计划管理,从严从实组训施训,严

格训练考核评估,规范训练成果转化运用,加强和改进训练监察,抓实训练安全管理;加快军事训练条件建设,创新训练保障模式,创设逼真战场环境,开发先进训练手段;加强党对军事训练工作的领导,压实党委主体责任,增强练兵合力动力,强化人才支撑,坚决破除和平积弊,推动形成有利于加强练兵备战的工作导向、用人导向、政策导向、舆论导向。

中越两国公安部第七次合作打击犯罪会议在河内举行

本报讯 记者董凡超 中越两国公安部第七次合作打击犯罪会议2月19日在河内举行。国务委员、公安部副部长赵克志与越共中央政治局委员、公安部副部长苏林共同主持会议。

赵克志积极评价了中越两国公安部第六次合作打击犯罪会议以来取得的积极成效。他指出,两年多来,中越两国公安部以习近平总书记与阮富仲总书记的重要共识为根本遵循,始终坚持政治引领,始终坚持团结互助,始终坚持密切沟通,确保了中越执法安全合作的正确方向,推动了中越执法

安全合作蓬勃发展。

赵克志指出,中共十九届五中全会擘画了中国发展新蓝图,越共十三大开启了越南社会主义现代化建设新征程,新形势下,双方比任何时候都需要巩固传统友好,深化务实合作,维护共同安全。双方要从政治上把握执法合作,将维护各自政治安全放在首位,切实巩固共产党执政地位。要从战略上谋划执法合作,制定未来5年合作规划,加强多边领域协调配合,打造中越执法安全命运共同体,切实维护双方长远利益。要从实效上检验执法合

作,深化在打击跨境赌博、电信诈骗、反恐和执法能力建设等领域合作,为加快“一带一路”倡议和“两廊一圈”战略对接营造良好安全环境,切实服务两国人民。希望双方携手并肩,推动中越执法安全合作不断前进,为中越全面战略合作伙伴关系持续健康发展,为两国和本地区的安全稳定作出新的更大贡献。

苏林在致辞时表示,越中执法安全合作不断巩固,在维护两国政治安全和社会稳定中发挥了重要作用,符合两国人民长远和根本利益。

下转第二版



保护好群众的“看病钱”“救命钱”

司法部、国家医疗保障局负责人就《医疗保障基金使用监督管理条例》答记者问

□ 新华社记者 白阳

国务院日前公布《医疗保障基金使用监督管理条例》,自2021年5月1日起施行。就条例的有关问题,司法部、国家医疗保障局负责人回答了记者提问。

问:请简要介绍一下条例的出台背景。
答:医疗保障基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”,其使用安全涉及广大群众的切身利益,关系医疗保障制度健康持续发展。医疗保障基金使用主体多、链条长,风险点多、监管难度大,监管形势较为严峻。党中央、国务院高度重视医疗保障基金使用监督管理工

作。《中共中央 国务院关于深化医疗保障制度改革的意见》《国务院办公厅关于推进医疗保障基金监管制度体系改革的指导意见》等都要求,制定专门行政法规,以法治手段解决医疗保障基金使用监督管理中的突出问题,是十分必要的。

问:条例的适用范围包括哪些?
答:条例规定,本条例适用于中华人民共和国境内基本医疗保险(含生育保险)基金、医疗救助基金等医疗保障基金使用及其监督管理。职工大额医疗费用补助、公务员医疗补助等医疗保障基金使用的监督管理,参照本条例

执行。居民大病保险资金的使用按照国家有关规定执行,医疗保障行政部门应当加强监督。

据此,基本医疗保险(含生育保险)基金、医疗救助基金等医疗保障基金适用本条例;职工大额医疗费用补助、公务员医疗补助参照本条例;居民大病保险资金按照国家有关规定执行。

问:条例对基金使用各相关主体提了哪些要求?
答:条例明确了基金使用相关主体的职责,包括医疗保障行政部门、医疗保障经办机构、定点医疗机构、参保人员等。

下转第二版

3 法治之光 照亮乡村振兴路

曼等乡“宪法宣传周”宣传活动

5 顺风车脱钩“盈利” 尚需法律规制

顺风车自诞生之日起就因存在违规运营、安全风险等问题而广受诟病。2020年12月,有关部门对顺风车平台的约谈显示,作为共享经济的代表,顺风车市场健康发展的方向必须是“真顺路”“非盈利”

8 魏彦坤, 老区新“巧儿”善普法

魏彦坤, 老区新“巧儿”善普法